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教材２－Ａ－（１）  比例 
 
① 『y が x に比例している関数の変化の様子』の解決のために 

 

                      ２倍  
                           ３倍 
 

χ ･･･ －３ －２ －１  ０  １  ２  ３ ･･･ 

ｙ ･･･ －９ －６ －３  ０  ３  ６  ９ ･･･ 
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                        倍 

 
ｘの値

あたい

が２倍、３倍…になるとｙの値は         となる。 
  
      関係式を求めるには、座標の値を関係式ｙ＝ａｘに代入する方法がある。 

例えば、座標の１点（１，３）を関係式ｙ＝ａｘに代入してみよう。 
 
      ｘ＝１、ｙ＝３を代入し、比例定数ａを求める。ａ＝ 
 
      関係式は 
 

 

 
 

 

（１）ｙは、χに比例し、 xy ２  である。χ＝－１，χ＝３に対応するｙの値をそれぞ

れ求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）ｙは、χに比例している様子を表しています。空欄ア～ウにあてまはる数値をそれ 

  ぞれ求めなさい。 

 

χ …－９ … －３ －２ －１  ０   １  ２   ３   …  ウ … 

ｙ … ア … １２  イ  ４  ０  －４  －８ －１２ … －２４… 

 

 

 

 

ア＝   イ＝    ウ＝ 

ｘ＝－１  ，ｙ＝      ｘ＝３  ，ｙ＝ 

ｘ＝－１を式に代入     ｘ＝３を式に代入 

 

ｙ＝２×（   ）     ｙ＝２×（   ） 

  

＝             ＝ 

よってｙ＝         よってｙ＝ 

たしかめよう 


